

## ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Паленого Андрея Владимировича «Технология профессиональной подготовки иностранных военных обучающихся на основе личностно-ориентированного подхода», представленной на соискание ученой степени кандидата педагогических наук по специальности 5.8.7 – Методология и технология профессионального образования

Диссертационное исследование Паленого А.В. посвящено повышению эффективности процесса профессиональной подготовки иностранных военных обучающихся на основе личностно-ориентированного подхода.

В автореферате представлено отраженное в диссертационном исследовании широта и объем анализа существующих научных трудов по подготовке иностранных военных в России. Можно отметить логичность построения, вдумчивое отношение к деталям, что позволяет получить полную картину его результатов.

В диссертации проанализированы основы методики обучения иностранных военных, работы, посвященные кросс-культурным исследованиям и работы по исследованию менталитета общества. Таким образом, сформулирован и предложен инструмент реализации личностно-ориентированного подхода с учетом менталитета обучаемого.

Подход в выборе форм, методов и средств обучения, ориентированных на этноментальные особенности иностранных обучающихся, встроенный в систему традиционного внутривузовского обучения заслуживает внимание.

Сформулированный в работе принцип учета этнокультурных и ментальных особенностей иностранных военных обучающихся и требования к процессу практической реализации, обеспечивают эффективное построение процесса профессиональной подготовки, который описывается с помощью разработанной модели личностно-ориентированной технологии обучения. Данную технологию обучения можно адаптировать под разный этнический состав обучающихся и использовать для разных дисциплин.

Описанные в автореферате способы организации практической деятельности по включению в дидактический процесс личностно-ориентированной педагогической технологии, где предложены процедуры диагностики эффективности ее критериев, создание инструментария дидактической поддержки в виде электронного учебного пособия, сопряжения его с другими видами электронных и традиционных средств обучения, является одной из особенностей работы.

Предложенные механизмы формирования профессиональных компетенций практически опробованы в ходе экспериментального обучения пред-

ставителей одной из стран Юго-Восточной Азии. По истечении срока эксперимента с помощью метода статистического анализа была доказана эффективность предлагаемой дидактической системы.

Данная научная работа демонстрирует глубокое понимание автором предмета исследования, критический анализ существующих подходов и методик, а также предлагает обоснованные цели и научные задачи. Структура исследования порядок расстановки глав, параграфов характеризует ясность исследовательского замысла, логичность структуры, последовательностью излагаемого материала. Диссертация снабжена необходимым количеством иллюстративного материала, работа дополнена достаточным количеством приложений, дополняющих основной текст.

Заключение: содержание автореферата позволяет сделать вывод, что диссертация Паленого Андрея Владимировича на тему «Технология профессиональной подготовки иностранных военных обучающихся на основе личностно-ориентированного подхода» является самостоятельным научно-квалификационным исследованием, соответствует требованиям «Положения о присуждении ученых степеней» № 842, принятом Правительством РФ от 24 сентября 2013 г., предъявляемым к диссертациям на соискание степени кандидата педагогических наук, а ее автор, Паленый Андрей Владимирович, заслуживает присуждения искомой ученой степени кандидата педагогических наук по специальности 5.8.7. – Методология и технология профессионального образования.

кандидат педагогических наук, доцент,  
преподаватель кафедры общеобразовательных и  
профессиональных дисциплин ФГБОУ ВО  
«Дагестанский государственный университет»

 М.В.Гамзаева



  
ГАМЗАЕВА М.В.  
20.09.2015 г.

Контактные данные:

Гамзаева Мадина Вагидовна

ФГБОУ ВО «Дагестанский государственный университет»

367000, Россия, РД, Махачкала, ул. М.Гаджиева, д. 43-а

Тел: 8 (8722) 68-23-26

e-mail: [dgu@dgu.ru](mailto:dgu@dgu.ru)